

農學會閉幕

年會收穫豐碩

認我國農業進步

可向東南亞推薦

中華農學會等九個農業學術團體在臺中市舉行的聯合年會，已於本月(十二)月七日閉幕。

此次年會是在五日揭幕的，陳副總統頒佈訓詞，勉勵全國農業人員應本利用厚生之古訓，研究發展農業生產。

省府周主席在大會中指出，今後發展方向，一為「上山」，一為「下海」，即應積極開發林業、畜牧和漁業。

農復會蔣夢麟主任委員在大會有良好的演說。他對共匪刻在大陸上推行的「人民公社」制度，有詳細說明，並猛烈抨擊。

在本屆年會中應邀作學術演講的，有胡適博士和我國留美菸草專家左天覺博士。

大會之後會舉行分組座談會，一個共同討論的題目是「中東與東南亞地區之農業」，一致認為我國的農業改進方法，值得向東南亞各國推薦。

林火災極為重視，農林廳長金陽鎬，警務處長郭水，林管局長陶玉田等，均親自前往指揮撲救，參加救火的山地青年、警員及工兵達三千人，空軍總司令部並會指派專機，使用大批滅火彈撲救。據說，該區森林多為貴重的檜木。

一個可怕的問題

農村中食品

多不合衛生

一個可怕的問題：農村中出售的加工食品，大多數不合衛生規定，許多都含有毒素。

農辦食品衛生調查，該所自十一縣市四十鄉鎮抽查了食品。

康為害至大，應盡量避免購食人工着色食品。

已收良好效果，其重要性也逐漸為農民所認識。

農林廳、臺中縣政府和農復會在上述四縣市政大肚山完成百餘公畝。

海埔新生地

月中接受申請

北港溪以南海埔新生地(包括嘉義、臺南、高雄等三縣及臺南市)，省政府已經規劃完成，並自十二月十五日到明年一月十五日止，接受人民開發申請。申請書一律應向土地所在地區政府提出，由縣市政府予以收件登記，不得由任何個人收轉或向其機關團體提出申請，否則申請一律無效。開發區域圖已在上述四縣市政

水土保持工作良好效果

各站所舉辦之水土保持示範中心，計卑南、瑞豐二處，也已分別竣工。均經系統地全面實施鳳梨園水土保持，計有：深耕、綠肥、覆蓋、等高三角形密植、山邊溝、平台階段、小平台、靴跟式跌水、覆蓋作物觀察等項，已為鳳梨園水土保持建立一較完全的規範。

森林大火

新竹、苗栗縣交界處的鹿場大山，最近農復會補助省衛生試驗所

物資局籌劃

凍肉銷日

繼臺灣毛豬銷港成功後，省物資局計劃以冷凍豬肉銷售日本，但日本為防疫安全計，對東南亞各國豬肉，均禁止進口。臺灣毛豬防疫進步，最近日本動物檢疫所所長入江良作會來臺考察，對臺灣毛豬防疫有深刻印象，預料回國後可向日本政府建議，修改管制條例，准許臺灣豬肉進口。

地方簡訊

頭份鎮

農會為提高農友的農業智識，特向農年社訂開大批長期性農年報，供贈四健會義務指導員，農事研究班班長，示範農家，農會理監事閱讀。(鄭)

大畵外銷

肥料倉庫落成，十一月三十日會舉行落成及復興典禮，同時並舉行餐會和同樂會。(農)

龍井

鄉農會召開座談會，宣傳尿素肥料性質和使用法。(成)

溪湖

鎮農會於十一月下旬舉辦臺灣機械工業公司出品之自由牌耕耘機耕犁表演，到場參觀農民約有二百餘人，由該公司日籍技師足

四湖

臺南區農林改良場於日前到四湖表演落花生脫莢表演，參觀農友非常踴躍，脫莢機比人工節省一半人力。(眼)

大埤

鄉農會補助農民設立飼料坑，每個補助一百元。(雄)

崙背

鄉農會舉辦之農事研究班作業田多收競賽，個人賽冠軍每公頃產量達一二、二五五臺斤之多，由崙前班班長張登來獲得。(忠)

南化

鄉農會已自十一月起開辦毛豬共同運銷赴港。以每頭重量自六十公斤至一百公斤為限。有意參加之農戶，可向鄉農會供銷部申請接洽。(松)